ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΠΡΟΤΟΜΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΕΡΤΖΑΝΙΔΗ


«Με τα αποκαλυπτήρια της προτομής του ανθυποσμηναγού Νικολάου Μερτζανίδη, τιμούμε εκτός από τον ίδιο, όλο το ιπτάμενο προσωπικό της Πολεμικής μας Αεροπορίας που έχει θυσιασθεί υπερασπιζόμενο τα κυριαρχικά δικαιώματα και την εθνική αξιοπρέπεια της πατρίδας μας» 
τόνισε  ο Αρχηγός ΓΕΑ αντιπτέραρχος Βασ. Κλόκοζας, απευθύνοντας χαιρετισμό κατά τα αποκαλυπτήρια προτομής του πεσόντος ανθυποσμηναγού , το Σάββατο 14 Νοεμβρίου 2009.


Την τελετή διοργάνωσε το ΑΤΑ στα Βούναινα, γενέτειρα του άτυχου Νικ. Μερτζανίδη που έχασε τη ζωή του στις 22 Δεκεμβρίου 1977, όταν το αεροσκάφος του F-5A της 337 Μοίρας Αναχαίτισης Ημέρας, συνετρίβη κατά την εκτέλεση βολών αέρος-εδάφους στο πεδίο βολής Νέας Αγχιάλου Μαγνησίας.


Η τελετή ξεκίνησε με επιμνημόσυνη δέηση για να ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων. 
«Η πατρίδα επιτελεί το χρέος της, τόνισε στην ομιλία του ο βουλευτής Λάρισας ,
Μάξιμος Χαρακόπουλος, τιμούμε έναν ήρωα από τους πεσόντες εν καιρώ ειρήνης για να διατηρηθεί η ισχύς της χώρας μας. Είμαστε υπερήφανοι για την Πολεμική μας Αεροπορία που αντιμετωπίζει με σοβαρότητα και αποφασιστικότητα καθημερινά προκλήσεις εχθρικών αεροσκαφών» κατέληξε ο βουλευτής προσθέτοντας ότι «από τη σεμνή αυτή τελετή των αποκαλυπτηρίων της προτομής του Ανθυποσμηναγού Νικολάου Μερτζανίδη στέλνουμε μήνυμα ειρήνης αλλά και αποφασιστικότητας στους εξ ανατολών γείτονές μας. Τείνουμε κλάδο ελαίας και χείρα φιλίας και συνεργασίας. 

Τούτο δεν είναι ένδειξη αδυναμίας αλλά δύναμης και διάθεσης να ζήσουμε ειρηνικά και

δημιουργικά στην πολύπαθη αυτή γωνιά της Μεσογείου, διαψεύδοντας τη βαριά κληρονομιά του παρελθόντος που θέλει τα Βαλκάνια πυριτιδαποθήκη της Ευρώπης». Τέλος ευχαρίστησε την προηγούμενη πολιτική ηγεσία του ΥΕΘΑ όπως και τον Α/ΓΕΕΘΑ κ. Ι. Γιάγκο για την προτομή.

«Τιμούμε τη μνήμη του ήρωα, είναι το ελάχιστο που μπορούμε να κάνουμε απέναντι στη

θυσία του για την προάσπιση της πατρίδας» τόνισε ο δήμαρχος Κραννώνος , Κων. Καρτσαφλέκης ενώ χαιρετισμό απηύθυναν επίσης ο πρόεδρος του δημοτικού διαμερίσματος Βουναίνων  Ι. Μερτζανίδης, η εκπρόσωπος των οικογενειών των πεσόντων αεροπόρων  Μ. Παπασταύρου ενώ συγκινησιακά φορτισμένος ήταν ο χαιρετισμός του Αλέξανδρου Μερτζανίδη (αδελφού του άτυχου ανθυποσμηναγού) που ευχαρίστησε τον Α/ΓΕΕΘΑ, τον Α/ΓΕΑ, τον Μάξιμο Χαρακόπουλο αλλά και τη δημοτική αρχή Κραννώνα για την προτομή.

Στην τελετή, που ολοκληρώθηκε με δεξίωση στην 110 ΠΜ, μεταξύ άλλων παρευρέθηκαν ο βουλευτής Λάρισας του ΛΑΟΣ κ. Αστέριος Ροντούλης, ο Αρχηγός ΤΑ αντιπτέραρχος Ι. Πατσαντάρας, ο γεν. διευθυντής της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Κ. Μέγας, ο αντινομάρχης Λάρισας κ. Γ. Φακής, ο αντιδήμαρχος Λαρισαίων κ. Χρ. Κέλλας, ο διοικητής των ΠΥ Θεσσαλίας αρχιπύραρχος Π. Γάτος, ο αστυνομικός διευθυντής Λάρισας κ. Π. Νάνης, ο εκπρόσωπος της 1ης Στρατιάς ταξίαρχος κ. Γκάλβας, ο εκπρόσωπος του Συλλόγου μας , Νίκος Τσούκας (συμμαθητής του πεσόντος), αντιπροσωπείες του ΓΕΑ και του ΑΤΑ, ο πρόεδρος της ΕΑΑΑ κ. Χρ. Βάγιας καθώς και αρκετοί κάτοικοι των Βουναίνων.
Ο αείμνηστος Νίκος Μερτζανίδης ήταν απόφοιτος της Παιδόπολης «Αγία Σοφία» στην Αγριά Βόλου. 
(Ρεπορτάζ της Λαρισαϊκής εφημερίδας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» , της Κυριακής 15 Νοεμβρίου 2009)
